Die Öffentlichkeits-AG der Werdenbergschule auf Entdeckungstour im Städle  – Ein Rundgang voller Eindrücke und Inspirationen
Mit einem spannenden Rundgang durch das historische Städle Trochtelfingen hat die Öffentlichkeits-AG der Werdenbergschule nicht nur ihre Fähigkeiten im Bereich der visuellen Kommunikation ausgebaut, sondern auch die Stadtgeschichte auf eine ganz besondere Weise erlebt. Der Rundgang, der sich durch die charmanten Ecken und Winkel der Stadt zog, diente nicht nur als Gelegenheit für kreative Entfaltung, sondern auch als wertvolle Erfahrung für die Schülerinnen und Schüler, die die Stadt aus einer ganz neuen Perspektive kennenlernten.
Im Rahmen ihrer Tätigkeit tauchten die Schülerinnen und Schüler tief in das urbane Leben von Trochtelfingen ein. Mit Kameras und Notizblöcken ausgerüstet, hielten sie beeindruckende Szenen der Stadt fest – von historischen Gebäuden über malerische Gassen bis hin zu lebhaften Momenten des Alltags. 
Der Rundgang durch die historische Altstadt stellte sich als wahres Highlight heraus. Unter der Führung der zuständigen Lehrkräfte sammelten die Mitglieder der Öffentlichkeits-AG nicht nur visuelle Eindrücke, sondern auch wertvolle Hintergrundinformationen zur Geschichte und Entwicklung der Stadt. Die Schülerinnen und Schüler lernten, wie sie historische Gebäude und Denkmäler ins richtige Licht rücken und die Atmosphäre der Stadt in eindrucksvolle Fotografien und Videos umsetzen können.
Die Arbeiten der Öffentlichkeits-AG sind auf dem Instagram-Account der Werdenbergschule zu finden. Die Schule lädt alle Interessierten ein, die spannende Foto- und Videoshow zu entdecken und die Stadt Trochtelfingen durch die Augen ihrer Schülerinnen und Schüler neu zu erleben.
Schlusswort: Der Rundgang und die daraus entstandenen Werke sind ein eindrucksvolles Beispiel für die Verbindung von Bildung, Kreativität und Lokalgeschichte. Es bleibt abzuwarten, welche weiteren spannenden Projekte die Öffentlichkeits-AG der Werdenbergschule in Zukunft realisieren wird. Doch eines ist sicher: Die Schüler haben durch diese Erfahrung nicht nur ihr Können im Bereich der Mediengestaltung erweitert, sondern auch eine tiefere Verbindung zu Ihrem Schulstandort entwickelt.
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