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Kurz vor den Sommerferien hat die Werdenbergschule Trochtelfingen eindrucksvoll bewiesen, dass Schule weit mehr sein kann als reiner Fachunterricht. Unter dem Motto „Vielfalt erleben – gemeinsam gestalten“ wurden die diesjährigen Projekttage zu einem besonderen Höhepunkt des Schuljahres – und zu einem Erlebnis, das Schüler*innen, Lehrkräfte sowie externe Partner gleichermaßen begeisterte.
Die Projekttage sind längst ein fester Bestandteil des Schulprofils und spiegeln wider, was den Alltag an der Werdenbergschule prägt: Offenheit, ganzheitliches Lernen und ein starkes Gemeinschaftsgefühl. Möglich wurde das abwechslungsreiche Programm durch die engagierte Vorbereitung des Kollegiums sowie durch die wertvolle Unterstützung zahlreicher außerschulischer Partner.
Damit die vielen Eindrücke und Erlebnisse nicht in der Sommerpause verblassen, werden in den kommenden Wochen regelmäßig Berichte und Fotos veröffentlicht. Die Schulgemeinschaft lädt herzlich dazu ein, die besondere Atmosphäre der Projekttage noch einmal mitzuerleben – in den lokalen Medien und über weitere Kanäle.

Kunst trifft Verantwortung – Schulhofgestaltung im Fokus
„Unser Elefant soll schöner werden“ – unter diesem Motto widmeten sich Schülerinnen und Schüler einem besonderen Projekt: Der in die Jahre gekommene Betonelefant auf dem Schulhof wurde im Rahmen eines kreativen Gestaltungskonzepts umfassend überarbeitet.
Unter fachkundiger Anleitung führten die Teilnehmenden Reinigungs- und Restaurierungsarbeiten durch, entwickelten neue Farbkonzepte und ergänzten naturnahe Dekorationselemente. So entstand nicht nur ein optisch ansprechender Blickfang, sondern auch ein Symbol für gelebte Mitverantwortung und aktive Mitgestaltung.
Das Projekt verknüpfte ästhetische Bildung mit praktischer Umsetzung und veranschaulichte eindrucksvoll, wie Schülerinnen und Schüler ihre schulische Umgebung aktiv mitgestalten können – ein zentrales Anliegen im pädagogischen Konzept der Werdenbergschule.

