Projekttage an der Werdenbergschule Trochtelfingen: Ein Fest der Vielfalt, Kreativität und des Miteinanders
Trochtelfingen. Kurz vor den Sommerferien verwandelte sich die Werdenbergschule in einen lebendigen Ort voller Ideen, Begegnungen und gemeinsamer Projekte. Unter dem Motto „Vielfalt erleben – gemeinsam gestalten“ fanden die diesjährigen Projekttage statt – und machten eindrucksvoll deutlich, dass Schule weit mehr ist als Unterricht nach Stundenplan.
Die Projekttage, die seit Jahren fest im Schulprofil verankert sind, spiegeln die Grundwerte der Schule wider: Offenheit, ganzheitliches Lernen und ein starkes Gemeinschaftsgefühl. Ermöglicht wurde das facettenreiche Programm durch die engagierte Vorbereitung des Kollegiums sowie die tatkräftige Unterstützung zahlreicher außerschulischer Partner.
Damit die vielfältigen Eindrücke nicht in der Sommerpause verblassen, werden in den kommenden Wochen regelmäßig Fotos und Berichte aus den Projektgruppen veröffentlicht – sowohl in den lokalen Medien als auch über die digitalen Kanäle der Schule. Die gesamte Schulgemeinschaft ist herzlich eingeladen, diese besondere Atmosphäre noch einmal mitzuerleben.
Projektbericht: „Fußballfieber“ – Bewegung, Teamgeist und jede Menge Spaß
Ein Highlight unter den zahlreichen Projekten war das Angebot „Fußballfieber“, an dem Schülerinnen und Schüler der Klassen 5 bis 7 teilnahmen. Drei Tage lang drehte sich alles um Sport, Fairness und das gemeinsame Erleben von Bewegung.
Zum Auftakt standen Technik und Grundlagen im Fokus: Passen, Schießen, Ballkontrolle – mit großem Engagement verbesserten die Teilnehmenden ihre fußballerischen Fähigkeiten. Schnell waren erste Fortschritte sichtbar, was für zusätzliche Motivation sorgte.
Auch der sportliche Wettkampf kam nicht zu kurz: In spannenden Turnieren traten gemischte Teams gegeneinander an. Dabei standen Fairplay und Teamgeist stets im Mittelpunkt. Alle zeigten vollen Einsatz, feuerten sich gegenseitig an und wuchsen als Mannschaft zusammen – ganz im Sinne des Mottos: „Gemeinsam sind wir stark.“
Am dritten Tag machte das Wetter den Plänen zunächst einen Strich durch die Rechnung. Doch auch in der Turnhalle ging es sportlich weiter: Ein spontanes Hockey-Frisbee-Fußballturnier – organisiert gemeinsam mit der Teamsport-AG – sorgte für viel Abwechslung und Begeisterung.
Am Ende waren sich alle einig: „Fußballfieber“ war ein voller Erfolg. Die Schülerinnen und Schüler erlebten nicht nur Freude an Bewegung und Spiel, sondern lernten auch, wie wichtig Zusammenhalt, Respekt und Kommunikation im Teamsport sind.

[bookmark: _GoBack]Fazit: Die Projekttage an der Werdenbergschule waren erneut ein lebendiges Beispiel dafür, wie Schule als Ort des Miteinanders, des kreativen Lernens und des gegenseitigen Respekts gestaltet werden kann. Ein gelungener Abschluss des Schuljahres – und ein starkes Zeichen für die Bedeutung von Gemeinschaft.
