Engagierte Schüler und unterstützende Lehrkräfte: Freiwillige Prüfungsvorbereitung in den Osterferien an der Werdenbergschule
Schülerinnen und Schüler sowie Lehrkräfte zeigen Einsatz 
Während viele Schülerinnen und Schüler die Osterferien zur Erholung nutzen, herrschte in den Klassenzimmern der Werdenbergschule ein ungewöhnlich reges Treiben: Freiwillig nahmen zahlreiche Schüler der Abschlussklassen an einer intensiven Prüfungsvorbereitung für den Realschulabschluss teil – unterstützt von einer ebenso engagierten Lehrerschaft, die ihre freie Zeit für die Bildung ihrer Schützlinge opferte.
Diese bemerkenswerte Initiative ist Ausdruck einer gelebten Schulkultur, in der gegenseitige Unterstützung, Verantwortungsbewusstsein und der Wille zur Leistungsbereitschaft im Mittelpunkt stehen. Die Idee: Schülerinnen und Schüler in kleinen Gruppen gezielt auf die bevorstehenden Prüfungen vorzubereiten – individuell, praxisnah und mit persönlicher Begleitung.
[bookmark: _GoBack]Der Zuspruch war groß: Eine große Anzahl an Abschlussschülern nutzten das Angebot. Besonders hervorzuheben ist der freiwillige Charakter der Maßnahme. Weder die Schüler noch die Lehrer waren verpflichtet – und doch entstand ein Raum, in dem Lernen plötzlich mehr war als bloße Pflicht. Es war Ausdruck eines gemeinsamen Ziels, das durch Vertrauen, Eigenverantwortung und gegenseitige Wertschätzung getragen wurde.
Mit dieser freiwilligen Osterferien-Aktion setzt die Werdenbergschule ein starkes Zeichen: Bildung ist nicht auf Stundenpläne begrenzt – sie lebt von Begeisterung, Einsatz und dem Glauben an das Potenzial jedes Einzelnen. Die gemeinsame Vorbereitung in den Ferien war nicht nur ein Schritt in Richtung erfolgreicher Prüfungen, sondern auch ein Ausdruck der besonderen Gemeinschaft, die diese Schule auszeichnet.


