Pausenengel der Werdenbergscghule Trochtelfingen lernen Erste Hilfe – Von Kopf bis Fuß

Schülerinen und Schüler der Werdenbergschule trainieren mit Sanitäterin Frau Glück den Ernstfall.

Pflaster kleben, Verbände wickeln und bewusstlose Mitschüler in die stabile Seitenlage bringen – das und vieles mehr lernten die jungen Schulsanitäter*innen der „Pausenengel“ am Dienstagnachmittag bei einem besonderen Erste-Hilfe-Workshop mit Sanitäterin Frau Glück im großen Kunstraum der Werdenbergschule Trochtelfingen.

Im Kunstraum der Werdenbergschule versammelten sich ca. 40 Schüler*innen der Klassen 1 bis 7, um mit großem Eifer zu üben, wie man im Notfall richtig handelt. Mit dabei: jede Menge gespendetem Verbandsmaterial, von Pflaster in verschiedenen Größen, Dreieckstücher und natürlich viel Begeisterung.

„Es ist wichtig, dass schon Kinder lernen, wie sie im Ernstfall helfen können – ohne Angst, aber mit Respekt“, erklärte Frau Glück, die selbst im Rettungsdienst arbeitet und mit viel Erfahrung und Herzblut durch den Nachmittag führte.

Nach einer kurzen Einführung ging es praktisch zur Sache: Wie funktioniert ein Druckverband? Was tun bei einer stark blutenden Wunde? Und wie bringt man jemanden in Sicherheit, der nicht mehr ansprechbar ist? Spielerisch und altersgerecht vermittelte Frau Glück die Grundlagen der Ersten Hilfe – vom richtigen Pflaster auf einem aufgeschlagenen Knie über unterschiedliche Fingerverbände bis hin zur stabilen Seitenlage.

„Es hat richtig Spaß gemacht, und jetzt weiß ich, wie ich helfen kann, wenn jemand hinfällt“, sagte Paul, 9 Jahre alt, stolz. Auch Lehrkräfte und Betreuer*innen zeigten sich beeindruckt vom Engagement und Interesse der Kinder. „Unsere Pauseengel übernehmen auf dem Schulhof eine wichtige Rolle. Sie leisten Erste Hilfe bei kleinen Unfällen, trösten andere und helfen den Erwachsenen, den Überblick zu behalten“, so eine betreuende Lehrkraft.

Ein rundum gelungener Tag, der nicht nur Wissen vermittelte, sondern auch das Gemeinschaftsgefühl der jungen Helfer*innen stärkte. Und vielleicht hat er bei dem einen oder anderen auch den Wunsch geweckt, später selbst einmal Sanitäter oder Ärztin zu werden.

Ein herzliches Dankeschön all‘ den vielen Spendern des Verbandsmaterials ohne dies könnten die Pausenengel nicht üben! 
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Fotos u.a. :
Ein Gruppenbild der “Pausenhofengel” mit Frau Glück, alle mit Verbänden oder Pflastern geschmückt – lachend und stolz.
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