Pressebericht: Krötenretter im Einsatz – Die Klasse 6b der Werdenbergschule engagiert sich bei ALB-GOLD für den Naturschutz
Einen außergewöhnlichen Schultag voller Natur, Verantwortung und Teamgeist erlebte die Klasse 6b der Werdenbergschule bei einem spannenden Ausflug zur Firma ALB-GOLD. Ziel war es, aktiv an einem wichtigen Naturschutzprojekt teilzunehmen: der Rettung von Amphibien während ihrer Frühjahrswanderung.
Bereits am frühen Morgen machte sich die Klasse mit ihrem Fachlehrer Herr Reusch und der Kooperationsklasse mit Frau Weigelt auf den Weg zum ALB-GOLD-Gelände. Dort wurden sie von einer fachkundigen Mitarbeiterin empfangen, die zunächst eine kurze Einführung in die Arbeit mit den Amphibienzäunen gab. Ausgestattet mit Handschuhen, Eimern und wetterfester Kleidung ging es anschließend direkt los.
Die Aufgabe: Entlang eines eigens aufgebauten Schutzzauns kontrollierten die Schülerinnen und Schüler die im Boden eingelassenen Fangeimer. Diese sorgen dafür, dass wandernde Kröten, Frösche und Molche nicht auf gefährlichen Straßen landen, sondern sicher umgesiedelt werden können. Mit viel Neugier, Vorsicht und Begeisterung entdeckte die Klasse zahlreiche Tiere, die bestimmt und in Eimern auf die jeweils richtige Seite gebracht wurden – je nachdem, ob sie Richtung Teich oder Wald wandern wollten.
Der praktische Naturschutz sorgte nicht nur für einen spannenden Biologieunterricht unter freiem Himmel, sondern auch für viele tolle Erlebnisse im Team. Die Kinder halfen sich gegenseitig, tauschten sich über ihre Entdeckungen aus und arbeiteten Hand in Hand. Der Ausflug wurde so auch zu einem wichtigen Beitrag zur Stärkung der Klassengemeinschaft.
Nach dem erfolgreichen Einsatz hatten die Schülerinnen und Schüler noch Gelegenheit, das Gelände von ALB-GOLD zu erkunden. Besonders beliebt waren der große Naturspielplatz und der Naturgarten, der mit seinen verschiedenen Lebensräumen weitere Entdeckungen bereithielt. 
[bookmark: _GoBack]Der Tag bei ALB-GOLD wird der Klasse 6b der Werdenbergschule sicher noch lange in Erinnerung bleiben – als eindrucksvolles Beispiel dafür, wie Umweltschutz, Lernen und Gemeinschaft wunderbar miteinander verbunden werden können.

