Projekttage der Werdenbergschule Trochtelfingen: Ein Fest der Vielfalt, Kreativität und des Teamgeists
Die Werdenbergschule Trochtelfingen hat kurz vor den Sommerferien eindrucksvoll gezeigt, wie Schule mehr sein kann als Unterricht nach Stundenplan. Unter dem Motto „Vielfalt erleben – gemeinsam gestalten“ fanden die diesjährigen Projekttage statt – ein Höhepunkt des Schuljahres, der Schülerinnen und Schüler, Lehrkräfte und externe Partner gleichermaßen begeisterte.
In altersgemischten Gruppen tauchten die Kinder und Jugendlichen in eine bunte Welt aus Zirkuskunst, Theater, Sport, Naturbeobachtung und kreativem Schaffen ein. Projekte wie „Fußballfieber“, der „Albtriathlon“ oder das Zirkusprojekt mit Jonglage und Akrobatik boten Raum für Bewegung, Ausdruck und Gemeinschaftserlebnisse. Daneben standen künstlerische und handwerkliche Angebote wie das Porträtzeichnen, die Kugelbahn-Werkstatt oder die kreative Küche im Zentrum, bei denen Fantasie und Fingerfertigkeit gefragt waren.
Ein besonderes Highlight bildete das Projekt „Unser Elefant soll schöner werden“, bei dem Schülerinnen und Schüler der Klassen 7 bis 10 ein großformatiges Kunstobjekt auf dem Schulhof neugestalteten – ein sichtbares Zeichen für Zusammenhalt und gestalterische Verantwortung. Auch das Natur- und Fotoprojekt „OUTBACK“ sowie das tiergestützte Projekt „Rund ums Pferd“ eröffneten intensive Lern- und Erfahrungsräume jenseits des Klassenzimmers.
Die Projekttage sind längst ein fester Bestandteil im Schulprofil der Werdenbergschule. Sie stehen exemplarisch für das, was den pädagogischen Alltag hier prägt: Offenheit, Ganzheitlichkeit und ein gemeinschaftliches Miteinander. Möglich gemacht wurde das facettenreiche Programm durch die engagierte Vorbereitung des Kollegiums sowie durch die tatkräftige Unterstützung außerschulischer Partner.
[bookmark: _GoBack]Damit die vielfältigen Eindrücke und Erlebnisse nicht in der Sommerpause verloren gehen, werden über die kommenden Wochen hinweg regelmäßig Berichte und Fotos aus den Projekttagen veröffentlicht. Die Schulgemeinschaft lädt herzlich dazu ein, die besondere Atmosphäre dieser Projekttage nachzuerleben – in lokalen Medien sowie über weitere Kanäle.
Mit den Projekttagen unterstreicht die Werdenbergschule Trochtelfingen einmal mehr ihren Anspruch, ein zukunftsorientierter Lern- und Lebensraum zu sein, in dem junge Menschen ihre Potenziale entdecken, Verantwortung übernehmen und gemeinsam gestalten können.

