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[bookmark: _GoBack]Die SMV der Werdenbergschule setzt auf Zusammenhalt und Verantwortung – Einheitliche Pullover fördern das Teamgefühl
Die Schülervertretung (SMV) der Werdenbergschule hat einen weiteren bedeutenden Schritt in ihrer Arbeit unternommen: Ab sofort tragen alle Mitglieder der SMV einheitliche Pullover, die nicht nur das Zugehörigkeitsgefühl stärken, sondern auch die zentralen Werte der Schulgemeinschaft verkörpern.
Einheitliche Pullover als Symbol der Zusammengehörigkeit
„Mit diesen Pullovern möchten wir ein starkes Zeichen setzen“, erklärten Vertreter der SMV. „Sie symbolisieren nicht nur unseren gemeinsamen Einsatz für die Schulgemeinschaft, sondern erinnern uns täglich an die Werte, die wir vertreten. Die Farben und das Design stehen für unser Engagement und unsere Verantwortung gegenüber Mitschülern, Lehrkräften und der gesamten Schule.“
Die Pullover wurden in enger Zusammenarbeit zwischen der SMV und der Schulleitung entworfen. Das schlichte, aber ausdrucksstarke Design spiegelt die Schulfarben wider und trägt das Motto „Gemeinsam ans Ziel“ auf der Brust. Die Mitglieder der SMV tragen die Pullover bei verschiedenen Veranstaltungen und Aktionen, die sie organisieren, und nutzen sie als sichtbares Zeichen ihrer verantwortungsvollen Rolle innerhalb der Schulgemeinschaft.
Verantwortung übernehmen – Eine zentrale Aufgabe der SMV
„Verantwortung zu übernehmen bedeutet für uns, aktiv die Interessen und Wünsche der Schüler zu vertreten und gemeinsam Lösungen zu finden“, so die Mitglieder der SMV weiter. Die SMV ist seit vielen Jahren ein wichtiger Bestandteil der Werdenbergschule, der nicht nur die Kommunikation zwischen Schülern und Lehrkräften fördert, sondern auch Verantwortung für eine Vielzahl schulischer Aktivitäten übernimmt. Die einheitlichen Pullover unterstreichen diese Verantwortung und zeigen, dass die Mitglieder der SMV nicht nur für sich selbst, sondern für die gesamte Schulgemeinschaft eintreten.
Rücksicht und Hilfsbereitschaft – Werte, die den Schulalltag prägen
Ein weiteres zentrales Motto der SMV lautet „Rücksicht“. Die Mitglieder der SMV setzen sich tagtäglich dafür ein, dass das Miteinander an der Schule respektvoll und fair bleibt. Dies zeigt sich nicht nur in der Unterstützung von Mitschülern bei schulischen oder persönlichen Herausforderungen, sondern auch in der Organisation von Projekten, die das Wohl aller Schüler im Blick haben. Regelmäßig plant die SMV Hilfsaktionen, bei denen den Schülern nicht nur durch konkrete Hilfe, sondern auch durch das Aufzeigen von Empathie und Rücksichtnahme beigestanden wird.
Planung und Organisation – Die Grundlage für erfolgreiche Projekte
Ein weiterer zentraler Wert der SMV ist „Planung und Organisation“. Die SMV übernimmt nicht nur Verantwortung in der Kommunikation und dem Austausch zwischen Schülern und Lehrkräften, sondern auch in der Organisation von Veranstaltungen und schulischen Projekten. Von der Planung von Schulfesten über die Organisation von Spendenaktionen bis hin zu Diskussionen über die Verbesserung des Schulalltags – die Mitglieder der SMV zeigen immer wieder, wie wichtig es ist, Projekte systematisch zu planen und mit Engagement und Freude umzusetzen.
Zusammenhalt als Schlüssel zum Erfolg
Die neuen Pullover sind nicht nur ein visuelles Zeichen der Einheit, sondern auch ein Symbol für den Zusammenhalt der SMV. Sie verdeutlichen, dass jeder Einzelne Verantwortung trägt und dazu beiträgt, dass die SMV als Gruppe stark und handlungsfähig bleibt. Die Mitglieder setzen sich aktiv für die Bedürfnisse ihrer Mitschüler ein und bündeln ihre Kräfte, um gemeinsam Lösungen zu entwickeln.
„Die Pullover sind ein wichtiges Symbol für die Schulgemeinschaft“, betont auch das Schulleitungsteam. „Sie sind mehr als nur ein Kleidungsstück – sie repräsentieren die Werte und das Engagement der Schülervertretung. Es ist schön zu sehen, wie die SMV mit dieser Aktion ihre Verantwortung wahrnimmt und gleichzeitig den Gemeinschaftssinn an unserer Schule stärkt.“

