Pressebericht: Schulvollversammlung an der Werdenbergschule – Gemeinschaft erleben, Mitgestaltung leben
Am vergangenen Freitag versammelte sich die gesamte Schulgemeinschaft der Werdenbergschule zur Schulvollversammlung in der Werdenberghalle. Mit einem abwechslungsreichen Programm, das sowohl zum Nachdenken anregte als auch heitere Momente bot, wurde der starke Zusammenhalt innerhalb der Schule eindrucksvoll sichtbar.
Eröffnet wurde die Veranstaltung von den beiden Schülersprechern Samuel und Bianca, die mit spürbarem Stolz und sympathischer Ausstrahlung souverän durch den Vormittag führten. Unterstützt wurden sie von Schulleiter Herrn Fees, der die Anwesenden herzlich begrüßte und die Bedeutung solcher gemeinschaftlicher Ereignisse für ein positives Schulklima betonte.
Ein erster Höhepunkt ließ nicht lange auf sich warten: Die Tanz-AG unter der Leitung von Frau Hofele brachte mit zwei energiegeladenen Choreografien Bewegung und Begeisterung auf die Bühne. Die jungen Tänzerinnen und Tänzer überzeugten durch Ausdrucksstärke, beeindruckende Synchronität und vor allem durch ihre spürbare Freude am Tanzen – der Funke sprang sofort auf das Publikum über.
Im weiteren Verlauf stellte Frau Eicher das Projekt der Pausenengel vor – ein wertvolles Engagement von Schülerinnen und Schülern, die in den Pausen für ein friedliches Miteinander sorgen und ihren Mitschülerinnen und Mitschülern als verlässliche Ansprechpartner zur Seite stehen. Die Präsentation stieß auf großes Interesse und unterstrich, wie wichtig Rücksichtnahme und Verantwortung im Schulalltag sind.
Herr Jung, Verbindungslehrer und aktiver Unterstützer der Schülervertretung, informierte über ein spannendes Beteiligungsprojekt im Rahmen des Quartiersprozesses in der Trochtelfinger Altstadt. Die SMV der Werdenbergschule wird dabei gemeinsam mit der Stadt aktiv mitwirken. Für die Schülerinnen und Schüler eröffnet sich dadurch eine besondere Gelegenheit, demokratische Prozesse hautnah mitzuerleben und ihr schulisches sowie gesellschaftliches Umfeld aktiv mitzugestalten.
Musikalisch wurde die Versammlung gleich zweimal bereichert: Zunächst präsentierte der Chor der Klassen 3 bis 6 unter der Leitung von Herrn Reusch drei gefühlvolle und mitreißende Lieder, die das Publikum zum Mitsummen animierten. Ein besonderes Highlight bildete die Weltpremiere des neuen Schulsongs der Werdenbergschule – ein Moment voller Stolz und Emotion. Später verzauberte der Chor der Klassen 1 und 2 unter der Leitung von Frau Reiter mit zwei fröhlichen Liedbeiträgen, die die Herzen der Zuhörenden eroberten. Die musikalischen Beiträge machten einmal mehr das Talent der Schülerinnen und Schüler sowie das große Engagement der Musiklehrkräfte deutlich.
Zum Abschluss bedankten sich die Schülersprecher gemeinsam mit Herrn Fees herzlich bei allen Beteiligten – Lehrkräften, Schülerinnen und Schülern sowie Gästen – für ihre Mitwirkung, Unterstützung und das gelungene Miteinander. Als Leitsatz für das verbleibende Schuljahr wurde die Botschaft ausgegeben: „Demokratie, Dankbarkeit und Glück für jeden EINZELNEN“ – ein kraftvoller Slogan, der zum Nachdenken anregt und zugleich Hoffnung sowie Zusammenhalt vermittelt.
Die Schulvollversammlung der Werdenbergschule war ein voller Erfolg. Sie zeigte eindrucksvoll das große Engagement der gesamten Schulgemeinschaft, den gelebten Teamgeist und die Freude am gemeinsamen Lernen und Gestalten. Ein besonderer Dank gilt allen Lehrkräften sowie Schülerinnen und Schülern, die mit Herzblut, Kreativität und Einsatz zum Gelingen dieser Veranstaltung beigetragen haben.
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