Projekttage an der Werdenbergschule Trochtelfingen: Ein Fest der Vielfalt, Kreativität und des Miteinanders
Trochtelfingen. Kurz vor Beginn der Sommerferien verwandelte sich die Werdenbergschule in einen Ort voller Ideen, Begegnungen und gemeinsamer Erlebnisse. Unter dem Motto „Vielfalt erleben – gemeinsam gestalten“ fanden die diesjährigen Projekttage statt und zeigten eindrucksvoll, dass Schule weit mehr ist als Unterricht nach Stundenplan.
Seit Jahren sind die Projekttage fest im Schulprofil verankert und spiegeln zentrale Werte der Werdenbergschule wider: Offenheit, ganzheitliches Lernen und ein starkes Gemeinschaftsgefühl. Das vielfältige Programm wurde durch die engagierte Vorbereitung des Kollegiums sowie die Unterstützung zahlreicher außerschulischer Partner ermöglicht.
Damit die zahlreichen Eindrücke nicht in der Sommerpause verblassen, wird die Schule in den kommenden Wochen regelmäßig Fotos und Berichte aus den Projektgruppen veröffentlichen – sowohl in den lokalen Medien als auch über ihre digitalen Kanäle. Die gesamte Schulgemeinschaft ist herzlich eingeladen, diese besondere Atmosphäre noch einmal aufleben zu lassen.

„Alte und neue Kinderspiele – Spielen wie früher und heute!“
An den Projekttagen der Werdenbergschule hieß es für unsere Schülerinnen und Schüler: raus aus dem Alltag, rein ins Spielvergnügen! Ganz im Sinne unseres Schulprofils, das Wert auf gemeinsames Lernen, Bewegung und kreatives Miteinander legt, drehte sich drei Tage lang alles um Spiele von früher und heute.
Ob Seilspringen, Dosenwerfen, Eierlauf, Gummitwist oder coole Klatschspiele – die Kinder entdeckten, wie viel Spaß auch einfache, traditionsreiche Spiele machen können. Daneben lernten sie spannende neue Brettspiele kennen und konnten ihrer Kreativität freien Lauf lassen, indem sie eigene Fangspiele bastelten. Für sportliche Action sorgte ein Mini-Gladiatorenkampf, natürlich völlig ungefährlich, aber mit großem Einsatz und viel Gelächter.
Der Höhepunkt war eine aufregende Schatzsuche, bei der Teamgeist, Ausdauer und clevere Ideen gefragt waren. Drinnen wie draußen, alt oder neu – überall war zu spüren: Spielen verbindet, fördert die Fantasie und stärkt das Gemeinschaftsgefühl.
So zeigten die Projekttage einmal mehr, wie wir an der Werdenbergschule lernen und leben: miteinander aktiv, kreativ und mit Freude am Entdecken.
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