Intensive Woche mit mündlichen Prüfungen und internationalen Sprachzertifikaten
[bookmark: _GoBack]An der Werdenbergschule ging es letzte Woche konzentriert und zugleich spannungsgeladen zu: Die mündlichen Abschlussprüfungen in den Fächern Deutsch und Mathematik für den Realschulabschluss und den Hauptschulabschluss standen auf dem Programm. Für die Schülerinnen und Schüler der Abschlussklassen markierten diese Prüfungen den letzten großen Meilenstein auf dem Weg zum erfolgreichen Schulabschluss.
Die Prüfungsgespräche verlangten nicht nur umfassendes Fachwissen, sondern auch sprachliche Präzision, Ausdrucksfähigkeit und die Fähigkeit, Inhalte strukturiert sowie überzeugend zu präsentieren – Fähigkeiten, die über den Schulalltag hinaus von großer Bedeutung sind.
Parallel dazu stellten sich mehrere Schülerinnen und Schüler einer weiteren anspruchsvollen Herausforderung: den DELF-Prüfungen (Diplôme d'Études en Langue Française). Dieses international anerkannte Sprachzertifikat umfasst Hörverstehen, Leseverstehen, schriftliche Ausdrucksfähigkeit sowie eine mündliche Prüfungseinheit – und wurde von den Teilnehmenden mit viel Engagement und Eigeninitiative erfolgreich absolviert.
Die Werdenbergschule überzeugt durch ein modernes pädagogisches Konzept, das auf individuelle Förderung, praxisnahen Unterricht und soziale Werte setzt. Lehrkräfte begleiten die Jugendlichen engagiert auf ihrem Bildungsweg und schaffen eine Lernumgebung, die digitale Ausstattung, projektorientiertes Arbeiten und persönliche Entwicklung miteinander vereint.
So bleibt die Werdenbergschule ein Ort, an dem Lernen Freude macht und Talente wachsen dürfen – mit besten Voraussetzungen für eine erfolgreiche Zukunft.

