Völkerballturnier an der Werdenbergschule – Spiel, Spaß und Teamgeist
[bookmark: _GoBack]Am letzten Freitag vor den Pfingstferien veranstaltete die SMV der Werdenbergschule ein spannendes Völkerballturnier für die Klassen 4 bis 10. Mit viel Engagement und sportlichem Ehrgeiz traten die Schülerinnen und Schüler in gemischten Teams gegeneinander an. Dabei stand nicht nur der sportliche Wettkampf im Mittelpunkt, sondern vor allem der Spaß an der Bewegung und das gemeinsame Erlebnis.
In der Sporthalle herrschte eine ausgelassene Stimmung: Die Teams feuerten sich gegenseitig an, es gab faire Spiele, viel Gelächter und großartige sportliche Leistungen zu sehen. Dank der guten Organisation durch die SMV verlief das Turnier reibungslos und begeisterte sowohl Teilnehmende als auch Zuschauerinnen und Zuschauer.
„Es war toll zu sehen, mit wie viel Freude alle dabei waren“, sagte eine Schülerin der Klasse 8. Auch die Lehrkräfte zeigten sich beeindruckt vom Einsatz und Teamgeist der Jugendlichen.
Am Ende des Tages stand nicht nur ein Siegerteam fest – alle Beteiligten gingen als Gewinner nach Hause: mit tollen Erinnerungen an ein sportliches Highlight im Schuljahr und einem gestärkten Gemeinschaftsgefühl.

