Vielfalt erleben, Gemeinschaft stärken – Die Werdenbergschule unterwegs in Deutschland und Europa
Dass Lernen nicht nur im Klassenzimmer stattfindet, zeigt die Werdenbergschule auch in diesem Schuljahr eindrucksvoll. Gleich drei Jahrgänge sind derzeit im In- und Ausland unterwegs – und das mit vielfältigen Zielen und pädagogischem Anspruch: Die siebten Klassen erkunden die Nordseeinsel Sylt, die neunten Klassen feiern ihre Abschlussfahrt in der bayerischen Landeshauptstadt München, und die Zehntklässler erleben ihre letzte gemeinsame Schulreise am malerischen Gardasee in Italien.
Diese Vielfalt steht exemplarisch für das pädagogische Leitbild der Werdenbergschule: Lernen durch Erleben, Persönlichkeitsentwicklung und das bewusste Stärken der Klassengemeinschaft. "Unsere Fahrten sind mehr als nur Reisen – sie sind prägende Erfahrungen, die lange in Erinnerung bleiben", so das Schulleitungsteam. "Jede Fahrt ist bewusst konzipiert und bietet den Schülerinnen und Schülern nicht nur Erholung, sondern auch neue Perspektiven – kulturell, sozial und persönlich."
[bookmark: _GoBack]Die Siebtklässler auf Sylt beschäftigen sich neben dem Naturerlebnis intensiv mit Themen wie Klimawandel, Küstenschutz und dem einzigartigen Ökosystem Wattenmeer. In München erleben die Neuntklässler eine Mischung aus Geschichte, Technik und Großstadtflair – mit Besuchen im Deutschen Museum und einer Erkundungstour durch die Altstadt. Die Abschlussfahrt der Zehner an den Gardasee vereint Kultur, Sport und italienisches Lebensgefühl – ein gelungener Abschluss der gemeinsamen Schulzeit.
Mit diesen Fahrten unterstreicht die Werdenbergschule einmal mehr ihr breit gefächertes Angebot und ihren Anspruch, Schule als lebendigen Lern- und Lebensraum zu gestalten. Neben Fahrten und Exkursionen umfasst das schulische Angebot zahlreiche Projekte, AGs, internationale Kooperationen und kreative Formate, die den Schulalltag bereichern.
Einmal mehr zeigt sich: Die Werdenbergschule lebt Vielfalt – und begleitet ihre Schülerinnen und Schüler mit Herz und Weitblick auf dem Weg ins Leben.

