
Pressebericht: Berufsorientierung an der Werdenbergschule – SchwörerHaus als langjähriger und wichtiger Partner
Ein zentraler Baustein der Berufsorientierung an der Werdenbergschule ist seit vielen Jahren die enge Zusammenarbeit mit regionalen Unternehmen – ein langjähriger Partner ist dabei die Firma SchwörerHaus. Im Rahmen des Jugendbegleiterprogramms engagierten sich in diesem Schuljahr erneut neun Auszubildende des Unternehmens und übernahmen den Technikunterricht der 7. Klasse.
An zwei Projekttagen arbeiteten die Schüler gemeinsam mit den Azubis an einem anspruchsvollen Vorhaben: dem Bau einer beleuchteten Standuhr. Von der Holzkonstruktion über Metallarbeiten bis hin zur Installation der LED-Beleuchtung – die Schüler erhielten einen praxisnahen Einblick in die Arbeit von Schreiner:innen, Mechatroniker:innen, Elektroniker:innen, Bauzeichner:innen und Industriemechaniker:innen. Ergänzend wurden auch kaufmännische Themen wie Materialplanung und Werbung behandelt.
Das Projekt ermöglichte den Schülerinnen und Schülern nicht nur das Kennenlernen verschiedenster Berufsbilder, sondern förderte zugleich handwerkliche Fähigkeiten, Kreativität und Teamarbeit.
[bookmark: _GoBack]Die Ausbildungsleiterin von SchwörerHaus, Bianca Loock-Hummel und Schulleiter Andree Fees, zeigten sich beeindruckt vom Engagement aller Beteiligten und unterstrichen die Bedeutung solcher praxisorientierter Projekte für die berufliche Orientierung junger Menschen.
Die Werdenbergschule dankt SchwörerHaus für die langjährige und verlässliche Partnerschaft – ein Gewinn für Schule, Unternehmen und vor allem für die Schülerinnen und Schüler.

