Kreativität kennt keine Grenzen: Der TÜR-CONTEST an der Werdenbergschule
An der Werdenbergschule wurde es bunt, kreativ und vor allem spannend! Denn der TÜR-CONTEST stellte die Schülerinnen und Schüler vor eine besondere Herausforderung: Ihre Klassenzimmertüren auf möglichst originelle Weise zu gestalten. Und eines ist sicher – sie haben alle ihr Bestes gegeben!
Von fantasievollen Themenwelten über kunstvolle Designs bis hin zu beeindruckenden handwerklichen Meisterwerken war alles dabei. Kein Wunder, dass die Jury eine fast unmögliche Aufgabe zu bewältigen hatte: die besten Türgestaltungen in verschiedenen Kategorien zu bewerten.
Nach einer intensiven Entscheidungsphase standen schließlich die Gewinner fest – mit nur wenigen Punkten Unterschied:
🏆 Platz 1: Klassen 9B und 10A – ein kreatives Kopf-an-Kopf-Rennen! 
🥈 Platz 2: Klasse 8A – beeindruckende Detailarbeit! 
🥉 Platz 3: Klasse 3B – jung, aber voller kreativer Energie!
[bookmark: _GoBack]Die Schulgemeinschaft zeigte sich beeindruckt und bewunderten die gestalteten Türen und zollten den Künstlerinnen und Künstlern Respekt für ihre Arbeit.
Ein großes Dankeschön geht an die Jury, die trotz der schwierigen Entscheidung eine gerechte Bewertung vorgenommen hat. Und natürlich an alle, die mitgemacht haben – eure Türen waren fantastisch!
Wir freuen uns schon auf den nächsten TÜR-CONTEST und sind gespannt, welche kreativen Überraschungen uns dann erwarten! 🎨🚪

